
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES NO         , DE 2012 

(Do Sr. GILMAR MACHADO) 

Solicita informações à Sra. Ministra do 

Planejamento, Orçamento e Gestão sobre as 

ações que integram o Programa de Aceleração 

do Crescimento (PAC 2) no âmbito do Município 

de Uberlândia (MG).  

Senhor Presidente: 

Com fundamento no art. 50, § 2º da Constituição Federal, e nos 

arts. 115 e 116 do Regimento Interno, solicito a Vossa Excelência seja encaminhado, 

à Sra. Ministra do Planejamento, Orçamento e Gestão, o seguinte pedido de 

informações: 

O Programa de Aceleração do Crescimento – PAC – foi 

lançado pelo Governo Federal com o objetivo de alavancar investimentos em 

infraestruturas básicas, fundamentais ao crescimento econômico e à melhoria de 

qualidade de vida da sociedade brasileira. Ele envolve ações e empreendimentos 

nos setores de transportes, incluindo logística, energia elétrica, petróleo e gás, 

biocombustíveis (etanol e biodiesel), infraestrutura hídrica, incluindo revitalização de 

bacias hidrográficas e irrigação, habitação e saneamento básico (abastecimento de 

água, esgotamento sanitário, limpeza urbana e drenagem urbana de águas pluviais). 

Ao apresentar a segunda fase do Programa de Aceleração do 

Crescimento - PAC 2, o Governo Federal o anunciou como o maior projeto 

estratégico já feito no Brasil e que o programa estava mudando o jeito de planejar e 

executar os investimentos do País. Se, na primeira etapa do Programa, o principal 

objetivo era estimular o ritmo da economia, gerando empregos e melhorando a 
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distribuição de renda e a inclusão social, o PAC 2 estaria voltado para o aumento do 

Produto Interno Bruto do País, aproveitando o bom momento da economia, para 

gerar empregos e diminuir as desigualdades.  

Um dos focos da segunda fase do PAC é a melhoria da 

qualidade de vida nas grandes cidades, onde se pretende realizar ações para a 

melhoria da infraestrutura social e urbana. A eficiência energética é outro ponto 

enfatizado pelo Governo no PAC 2, bem como a qualificação da gestão pública. 

Assim, gostaríamos que esse Ministério do Planejamento 

Orçamento e Gestão nos prestasse os seguintes esclarecimentos em relação ao 

Município de Uberlândia (MG): 

a – Quais as ações de ampliação na infraestrutura urbana e 

social previstas para cidade?  

b - Quais serão os investimentos em saneamento e 

urbanização de favelas, drenagem e pavimentação? 

c – Quantas unidades do Programa Minha Casa, Minha Vida 

estão previstas para o Município? 

d – Quanto será investido na malha rodoviária e ferroviária da 

região? 

e – Esse Ministério prevê alguma ação no setor energético do 

Município? 

Sala das Sessões, em 24 de abril de 2012. 

Deputado GILMAR MACHADO  

 

 


